

就土耳其发生爆炸事件和埃及教堂遭遇恐怖爆炸袭击

习近平分别向土埃两国总统致慰问电

李克强也分别向土埃两国总理致慰问电

“太空180”试验结束
4名志愿者“太空”归来

12月14日，志愿者唐永康、罗杰、吴世云、全飞舟（左至右）出舱后致意。

当日，“绿航星际”——4人180天受控生态生保系统集成试验”结束，4名志愿者完成了约半年的“太空”密闭生活。

“太空180”试验于6月17日正式开启，由3名男性和1名女性志愿者在密闭的循环舱内进行180天的封闭工作和生活，生存所需的全部氧气和70%的食物都在舱内自给自足，而水资源则达到99%循环利用。

新华社发

《企业投资项目核准和备案管理条例》公布
备案机关收到企业全部信息即为备案

日前，国务院总理李克强签署国务院令，公布《企业投资项目核准和备案管理条例》，自2017年2月1日起施行。《条例》进一步规范了政府对企业投资项目的核准和备案行为。

1 规范项目核准行为

《条例》规定，对关系国家安全、涉及全国重大生产力布局、战略性资源开发和重大公共利益等企业投资项目实行核准管理，其他项目一律实行备案管理。

企业办理项目核准手续，仅需提交项目申请书以及法律、行政法规规定作为前置条件的相关手续证明文件。

核准机关从是否危害国家安全，是否符合相关发展建设规划、技术标准和产业政策，是否合理开发并有效利用资源以及是否对重大公共利益产生不利影响等四个方面进行审查。

审核期限原则上不超过20个工作日。

2 规范项目备案行为

为了防止项目备案成为变相行政许可，《条例》规定，实行备案管理的项目，企业应当在开工建设前将企业基本情况、项目名称、建设地点、建设规模、建设内容、项目总投资额和项目符合产业政策的声明等四个方面信息告知备案机关，并对信息的真实性负责。

备案机关收到全部信息即为备案。

备案机关发现已备案项目属于产业政策禁止投资建设或者实行核准管理的，应当及时告知企业予以纠正或者依法办理核准手续，并通知有关部门。

3 加强事中事后监管

《条例》规定，核准机关、备案机关以及其他相关部门应当加强事中事后监管，落实监管责任，采取在线监测、现场核查等方式，加强对项目实施的监督检查。

企业应当如实报送项目开工建设、建设进度、竣工的基本信息。

核准机关、备案机关以及其他有关部门应当建立项目信息共享机制。

企业在项目核准、备案以及项目实施中的违法行为及其处理信息，通过国家社会信用信息平台向社会公示。

4 优化服务

为提高透明度，方便企业办事。

《条例》规定，项目核准、备案原则上通过国家建立的项目在线监管平台办理。

核准机关、备案机关应当通过项目在线监管平台列明与项目有关的产业政策，公开项目核准的办理流程、办理时限等。

核准机关、备案机关应为企业提供相关咨询服务。

5 严格责任追究

对企业未办理项目核准手续开工建设或者未按照核准的建设地点、建设规模、建设内容等进行建设的。

未按照规定备案或者向备案机关提供虚假信息、投资建设产业政策禁止投资建设项目的。

以及核准机关、备案机关及其工作人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的行为。

《条例》都规定了明确的法律责任。

据新华社电

中央下拨57.05亿元
用于冬春救助工作

新华社北京12月14日电 民政部、财政部日前下拨2016—2017年度中央冬春救灾资金57.05亿元，用于帮助各地灾区统筹解决今冬明春受灾群众口粮、衣被取暖等困难，妥善安排受灾群众冬春期间基本生活。

国台办：
决不允许少数人
在大陆赚钱却支持“台独”

新华社北京12月14日电 国台办发言人安峰山14日在例行新闻发布会上应询表示，我们历来重视并且积极采取措施保护台商的合法权益，同时台商的生产经营也应该遵守大陆的相关法律和法规。我还要重申，我们鼓励和支持台商投资的态度没有改变，但是也决不允许少数人在大陆赚钱却支持“台独”分裂活动。

2020年我国旅游投资
将达2万亿元

新华社北京12月14日电（记者齐中熙安蓓）国家发展改革委联合国家旅游局14日发布《关于实施旅游休闲重大工程的通知》，通知指出，旅游业对国民经济的贡献明显提高。全国旅游直接投资年均增长20%，到2020年，实现旅游投资总额达到2万亿元。与此同时，旅游消费总额将达7万亿元，旅游业对国民经济的综合贡献超过10%；旅游就业总量达到5000万人，旅游业就业对社会就业的贡献率超过10%，实现每年约200万贫困人口通过发展旅游实现精准脱贫。

我国旅游休闲消费具有巨大的市场需求和发展空间，但基础设施和公共服务水平亟待提高。通知提出六大任务、八个领域项目建设、三大保障体系，统筹布局一批旅游休闲重大项目。

人社部印发
首个技工教育五年规划

据新华社北京12月14日电（记者徐博）人力资源和社会保障部14日发布消息称，人社部近日印发了《技工教育“十三五”规划》，这是人社部第一个关于技工教育的五年规划。

规划共9部分，重点是明确当前和今后一个时期技工教育事业的发展目标、前进方向、路径举措等。

江苏省委原常委、南京市委原书记
杨卫泽一审被判刑
12年6个月

据新华社杭州12月14日电 浙江省宁波市中级人民法院14日公开宣判江苏省委原常委、南京市委原书记杨卫泽受贿案，对被告人杨卫泽以受贿罪判处有期徒刑12年6个月，并处没收个人财产人民币200万元；对杨卫泽受贿所得财物及其孳息予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2005年至2014年，被告人杨卫泽先后利用担任中共无锡市委书记、江苏省委常委、南京市委书记等职务上的便利，为相关单位和个人在房地产开发、公司经营、职务提拔等事项上提供帮助，直接或者通过其妻非法收受相关人员给予的财物共计折合人民币1643.4643万元。

居住证制度实施一年间
各地持有人享受服务存差异

作为深化户籍制度改革的重要举措，《居住证暂行条例》今年1月1日起正式实施。一年来，这项制度从地方探索进入全面实施阶段，有效扩大了基本公共服务覆盖面。

“新华视点”记者采访发现，目前，至少已有21个省份出台或修订相关居住证实施办法与条例接轨。不过，各地居住证“含金量”不同，持有人可享受的基本公共服务落实力度也存在差异。



A | 至少21省份出台接轨细则

按照条例规定，居住证持有人可享受所在地区相应的基本公共服务待遇。国家发改委规划司司长徐林在今年4月国家发改委举行的新闻发布会上表示，测算到2020年实现户籍人口城镇化率达到45%，那时仍有约2亿农业转移人口无法获得就业和居住所在地户口。这部分转移人口的市民化，主要体现在基于居住证制度基本公共服务的全覆盖。

广州市来穗人员服务管理局

记者统计发现，目前至少有21个省份出台居住证制度实施细则，或调整原有居住证管理政策规定。广东、广西等先期已实施居住证制度地区，尽管尚未根据条例进行调整，但公安机关已结合条例要求对居住证申领、签注等方面做出相应调整。因此今年是我国居住证制度政策细化与全面实施之年。

广州市来穗人员服务管理局

B | 各地居住证“含金量”不一

基本公共服务是居住证制度的核心。条例明确，居住证持有人享受劳动就业，参加社会保险，缴存、提取和使用住房公积金的权利，以及义务教育、基本公共就业、基本公共卫生服务等6项基本公共服务，办理出入出境证件、换领身份证件等7项办事便利。

记者梳理发现，在不同地区，居住证福利“含金量”大不相同。如江西省居住证制度中，增加了乘坐城市公共交通工具享受常住人口同等优惠、符合条件的可申请公共租赁住房两项权利。福建省增加了可参评居住地劳模、三八红旗手等荣誉，并享受相应待遇；按規定享受与当地老年人、残疾人同等优待。

记者采访发现，尽管居住证制度明确，居住证持有人享受参加社会保险、

义务教育等基本公共服务，但在一些领域与地区，基本服务仍存在“门槛”。

53岁的湖北襄阳下岗女职工张女士，3年前随女儿一起搬到武汉居住。她办理了武汉居住证，并按灵活就业人员政策在武汉缴纳社保，还有两年就能办退休，领取养老金。但因在武汉缴费年限不足，只能回襄阳领取养老金，襄阳的养老金标准比武汉低不少。

在义务教育方面，上海、广州、深圳、厦门等地在居住证制度中都规定随迁人员子女实施积分入学。

专家指出，居住证持有人遭遇的“服务门槛”，其背后的核心问题是城市有限资源与公共服务规模需求巨大之间的矛盾。目前，居住证还只能保障公民生存权的基本公共服务全覆盖。

C | 将缩小与户籍承载福利差距

公安部就居住证申领条件明确，居住半年以上，是指在居住地居住并办理暂住登记满半年。这意味着居住半年以上，需从在居住地办理暂住登记开始计算。

记者采访了解到，城市外来人口在贷款、买车、考驾照、异地补办身份证时，都需出具居住证。很多流动人口未及时办理暂住登记，或登记未满半年，无法办理居住证。

从安徽到广州做服装贸易的李云，近期收到一笔来自泰国的汇款，需要身份证件领取。由于身份证件过期，申请在广州异地换领身份证件时，被要求提供居住证。李云之前办的居住证已在去年到期，由于她今年搬过家，重新申领居住证需要再等半年。

一些基层干部表示，设置半年“窗口期”，初衷在于加强流动人口办

目前，不少地区已在完善居住证登记程序，扩大基本公共服务覆盖面方面展开探索。针对大量群众排队办理等情况，北京市上线居住证网上服务平台，受理网上申报；将连续缴纳6个月个税或社保凭证，作为办理居住证时有效证明居住时间的材料。

专家表示，居住证制度为户籍制度改革提供过渡期，通过不断剥离户籍制度承载的福利，逐步缩小居住证持有人和户籍人口享受公共服务的差距，最终消除户籍制度藩篱，还原户籍制度的基本功能。

（据新华社北京12月14日电）

江苏省委原常委、南京市委原书记杨卫泽一审被判刑12年6个月

据新华社杭州12月14日电 浙江省宁波市中级人民法院14日公开宣判江苏省委原常委、南京市委原书记杨卫泽受贿案，对被告人杨卫泽以受贿罪判处有期徒刑12年6个月，并处没收个人财产人民币200万元；对杨卫泽受贿所得财物及其孳息予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2005年至2014年，被告人杨卫泽先后利用担任中共无锡市委书记、江苏省委常委、南京市委书记等职务上的便利，为相关单位和个人在房地产开发、公司经营、职务提拔等事项上提供帮助，直接或者通过其妻非法收受相关人员给予的财物共计折合人民币1643.4643万元。